

SLOBODNE TEME

58. EDUKACIJA O DEKUBITUSU NA INTERNETU

Vlajić E, Cvetković Z

Zdravstveni centar Zaječar, Infotrend Beograd

Na zvaničnom web sajtu Zdravstvenog centra Zaječar (www.zcza.org.yu) maja meseca 2006. godine postavljen je edukativni seminar o dekubitusu. Dizajn kursa je ispunio osnovne specifičnosti elektronske prezentacije za "on line" korišćenje. Kurs je besplatan, namenjen je prvensteno medicinskom osoblju koje se u praksi sreće sa problemom dekubitusa, s tim da je terminologija prilagođena i osobama bez medicinskog znanja. Pri upisivanju na kurs, od svakog polaznika se dobijaju osnovni podaci. Kurs ima 5 lekcija: 1) osnovni pojmovi o dekubitusu, 2) procena rizika, 3) prevencija - sprečavanje - dekubitusa, 4) klasifikacija i lečenje, 5) organizovanje borbe protiv dekubitusa. Svaka lekcija se sastoji od nekoliko strana (5-7) teksta sa pratećim ilustracijama, tabelama, skalama. Na kraju svake lekcije nalazi se test, a odgovori na pitanja stižu administratoru kursa. Polaznici, po završenom kursu dobijaju elektronskom poštom povratnu informaciju o uspešnosti na kursu, kao i potvrdu da su kurs završili.

U toku 12 meseci (jun 2006 - jun 2007. godine) zvanično se prijavilo 88 polaznika. Ukupno je 31 polaznik odgovorio na sva pitanja i time završio kurs, te dobio potvrdu. Struktura polaznika po profesiji je bila sledeća: 24 lekara, od toga 4 specijaliste (7 završilo kurs), 7 VMS (3 završilo kurs), 21 medicinska sestratehničar (12 završilo kurs), i van medicinske struke 33 polaznika (9 završilo kurs). Iz univerzitetskih gradova (Beograd, Novi Sad, Kragujevac i Niš) bilo je 30 polaznika, 37 polaznika je bilo iz manjih mesta u Srbiji i 21 polaznik je bio iz inostranstva. Bez zaposlenja bilo je 30 polaznika, učenika i penzionera bilo je ukupno 6, a ostali polaznici su radili u nekoj medicinskoj privat-

noj ili državnoj ustanovi. Polaznicima koji su kompletno završili kurs bilo je potrebno između jednog i 27 dana, s tim da je najveći broj polaznika (8) završilo kurs za 2 dana, a većina njih je kurs završila za manje od 6 dana (ukupno 24 polaznika).

Jednogodišnja iskustva postojanja Kurasa o dekubitusu na internetu ukazuju na prednosti ovakvog načina prenošenja znanja, ali i na mogućnosti daljeg unapređivanja. Glavna prednost ovakvog načina edukacije je njena dostupnost: jedna trećina polaznika je bila iz univerzitetskih gradova, dok su ostali polaznici iz unutrašnjosti Srbije, ili inostranstva, gde je ovakav vid edukacije teško dobiti na drugi način. Ovakav kurs zahteva jednokratni napor (osmišljavanje, dizajniranje i postavljanje na internet) a potom, neograničeno dugo može da služi neograničeno velikom broju polaznika. S druge strane, sam dizajn edukativnog kursa mora da bude prilagođen Internetu, da bi izbegao brojne zamke i iskoristio prednosti ovog medija.

Ključne reči: Dekubitus, Internet, Kontinuirana medicinska edukacije, KME